

达喀尔拉力赛发生车祸  
2人死亡2人重伤

据新华社圣地亚哥1月9日电 (记者赵凯)2009年度达喀尔拉力赛智利段的比赛9日发生交通意外，一辆后勤支援卡车在智利北部城市塞雷纳附近与一辆轿车相撞，造成2人当场死亡，2人重伤。

智利合作电台9日报道说，这辆由阿根廷司机驾驶的后勤支援车在连接塞雷纳与奥瓦耶的D-43公路29公里处越过了公路中线，与对面驶来的一辆小轿车迎面相撞，造成轿车司机和一名乘客当场死亡。另外两名乘客重伤。

斯洛伐克胜俄罗斯  
捧得霍普曼杯

据新华社堪培拉1月9日电 斯洛伐克队9日在澳大利亚珀斯击败夺冠热门俄罗斯队，摘得霍普曼杯世界网球混合团体赛桂冠。

由于拥有曾经不可一世的“沙皇”萨芬及其愈发强大的妹妹萨芬娜，俄罗斯队在本次霍普曼杯决赛中的胜算貌似大大超过对手。然而，世界排名第三的萨芬娜在以7:6先下一城的情况下，被世界排名第19位的齐布尔科娃以6:1、6:4连扳两盘。

随后的男单较量中，两度夺得大满贯赛事冠军头衔的萨芬又以7:6、5:7和6:7不敌世界排名第250位的赫尔巴季。由此，2006年的该赛事冠军俄罗斯队只能眼看着斯洛伐克人登上王座。

四国女足锦标赛开踢  
中国女足首战告捷

1月10日，在广州举行的2009年四国女足锦标赛上，中国队4:0胜新西兰队。图为中国队球员韩端(左)在比赛中与对手拼抢。

新华社发

## 走了足球队，来了帆船帆板和举重等队

## 海南冬训今年不寂寞



朝鲜国家男足在海南备战 2月11日开始的世界杯亚洲区十强赛。本报记者 苏晓杰 摄

海南作为国内冬训的主要地方，今年和往年相比，显得略微有些冷清。不过，在冷清中并不寂寞，海南冬训也有一些亮点值得关注。

## 足球队大面积“退潮”

往年这个时候，海南金鑫基地、嘉得基地人满为患。来自国内外的几十支足球队云集这两个基地，进行冬训。但是今年冬天，热火朝天的训练场景一去不复返。到目前为止，仅有长春队、大连队和朝鲜国家男子足球队在海南冬训，创了近几年足球队来海南冬训的数量新低。

嘉得基地的总经理韩龙说，今年可能是该基地成立5年来最“冷清”的一次。往年在这里训练的山东队、沈阳队和中甲的一些球队，纷纷选择了赴云南昆明海埂冬训。一位俱乐部负责人的话，或许道出了不少球队的心声。他说：“海南冬天的气候肯定比昆明好，但是为了能顺利通过体能测试，我们球队只能放弃海南，而选择去昆明，让球队适应那里的高原气候。”

## “水军”和“大力士”填空白

正所谓“东方不亮，西方亮”。足球冬训热潮在逐渐降温的同时，国内大量的帆船帆板、举重和沙滩排球选手，已经或即将登陆海南，继续搅热着海南的冬训。

在海口市西秀海滩海域，来自全国的400多名帆船帆板健儿，扬帆训练。海口、三亚和福建东山是国内三个帆船帆板冬训地，而在冬训地点的竞争中，海口领先一步。国内的帆船帆板队首选海口为冬训地点。超过200多名国内外的大力士将在春节前后，“空降”海口和五指山冬训。春节过后，国内

的多支男女沙滩排球队和国家沙滩排球队将抵达海南冬训。从1998年开始，海南就成了国内沙排的冬训地，国内几代沙排选手都是在海南“成长壮大”，其中包括北京奥运银牌得主田佳和王洁。此外，还有一些零星的“小股部队”在海南冬训。像东北和内蒙古的几支体校田径队，这几年冬天雷打不动地来海南高级体校“过冬”。

## 冬训不赚钱赚名声

“接待冬训球队，其实是笔不赚钱，甚至亏钱的买卖。”金鑫基地的老总刘建秋说。嘉得基地的韩龙也认同这个说法。不过，通过这几年的冬训，这两家基地打出了名气。

韩龙说，足球场平时的养护费用很不低，而每年冬训时间有限，大约在50天左右。粗略算下来，想通过冬训赚大钱不现实，每年能做到保本就不错了。刘建秋说，金鑫基地场地多，养护费用更大。各支球队交的冬训费仅仅够球队的吃住用。每年，基地都要亏一些钱。

看上去，办基地搞冬训，属于微利或者亏损项目。但是不可否认的是，通过冬训，金鑫和嘉得这两家基地蜚声全国。通过网上搜索，这两家基地的文章多达万余条。前几年，国家男女足来金鑫备战世界杯，引来国内几百位记者蜂拥而至。金鑫基地的所在地澄迈县盈滨半岛，原本知道的人不多。通过这几年的冬训，盈滨半岛逐渐被岛外人所熟知，在这里沉寂了十多年的“半拉子”别墅，也被盘活了。仅从这一点看，冬训功不可没。

## 不能光靠“老天”

虽然今年有不少运动队来海南冬训，但我们还是要居安思危，做好迎接其他省市“挑战”的准备。

今年，海南足球冬训就首先被人家“盘剥”。国内成年男足被行政命令“赶上”了海埂。广东的清远和广西梧州则“抢”走了国内青少年足球队的冬训。众所周知，海南冬训的一大优势是气候。这些年，我们就是靠“老天”的帮忙，吸引外省球员来琼过冬。但是和广东与广西相比，我们的气候优势并不大。更何况，我们在体育硬件设施方面，远不如体育强省广东。要想在冬训市场上长久地占据一席之地，光靠气候这一招还不够，我们必须出新招，应对日益激烈的国内冬训市场。

本报记者 王黎刚

(本报海口1月10日讯)



## 世界乒乓球总冠军赛产生四强

2008世界乒乓球总冠军赛10日在长沙理工大学进行了男、女1/4决赛，马琳、王皓、王励勤和张怡宁、郭跃、李霞等实力选手相继过关，顺利晋级11日晚的半决赛。图为马琳在比赛中。新华社发

易建联手指骨折  
可能休息一个月

据新华社华盛顿1月9日电 (记者梁金全)去年夏天从雄鹿转会到网队的中国篮球新锐易建联，9日首次重返自己NBA生涯起点密尔沃基时不幸右手小指骨裂，很可能要为此告别赛场一个月。

最近两场比赛状态正佳的易建联，继NBA职业生涯首度连续两场突破20分大关后，本场比赛有机会再有20分的表现。可惜的是，第三节他投篮时右手小指不慎受伤，此后他仍坚持打了一会儿比赛，但已无法正常发挥，在投了一个“三不沾”后，在此节还剩4



1月9日，火箭队球员姚明(右)与队友麦克格雷迪(左)防守雷鸣队球员杜兰特。新华社发

## 火箭险胜雷鸣两分

新华社华盛顿1月9日电 前一场拿下卫冕总冠军凯尔特人队的火箭队9日面对西部排名垫底的雷鸣队险些阴沟翻船，鲜有抢眼表现的麦迪用个人赛季第三高得分、26分的表现，协助本队以98:96险胜。

“漫长的客场之旅终于结束了。我们太疲劳了，我们的队员做得相当不错。”火箭主帅阿德尔曼说，“姚明第四节看上去睡醒了一些。”

火箭此次客场之旅先是遭遇三连败，但随后战胜了凯尔特人和雷鸣。一天后他们将回到主场迎战尼克斯。

## NBA战报

魔术 121:87 老鹰	公牛 98:86 奇才
猛龙 103:82 灰熊	雄鹿 104:102 网队
76人 93:87 山猫	掘金 90:93 活塞
骑士 98:83 凯尔特人	国王 115:119 热火
雷鸣 96:98 火箭	太阳 128:100 小牛
黄蜂 107:80 快船	湖人 121:119 步行者

向新中国成立60周年献礼  
电影《谁主沉浮》即将投拍

新华社石家庄1月10日电 (记者董智永)迎接新中国成立60周年献礼影片《谁主沉浮》，即将由河北电影制片厂和八一电影制片厂联合投入拍摄。

由石家庄市委办公室主任李乃毅编剧的电影故事片《谁主沉浮》，以1948年3月毛泽东和党中央东渡黄河到河北，至1949年3月离开西柏坡期间的工作和生活经历为题材，以“三大战役”为背景，描写了毛泽东等第一代党的领导集体，在领导土地改革运动，指挥全国解放战争中，和广大人民群众同甘苦、共命运，与代表四大家族利益的对提升石家庄形象具有重要意义。

目前，《谁主沉浮》摄制组已经成立，该片由河北电影制片厂著名导演陈力执导。主要演员已基本确定，剧中毛泽东由著名演员唐国强扮演，蒋介石由台湾著名演员吴兴国扮演。

看精彩动画 过愉快寒假  
银龙举办寒假少儿电影节

本报海口1月10日讯 (记者卫小林 通讯员袁林明)为让广大少年儿童度过一个充实而又愉快的寒假，省电影公司旗下的海口银龙连锁影城从今天起举办寒假少儿电影节，专门放映多部精彩动画电影。

据介绍，寒假少儿电影节从即日起至2月底止。电影节期间，海口银龙连锁影城将相继放映美国最新数字立体动画电影《闪电狗》、《马达加斯加2》，以及中国第一部全数字动画贺岁电影《喜羊羊与灰太狼》等动画片。

据悉，《闪电狗》讲述一只名叫“超狗”的小狗经历的冒险和刺激故事。《马达加斯加2》故事紧随第一集，片中出现了狮子阿历克斯、斑马马蒂、河马歌利娅、长颈鹿迈尔曼以及企鹅等动物，非常生动有趣；《喜羊羊与灰太狼》，轻松诙谐风趣，情节爆笑逗人，与好莱坞动画相比，相当独树一帜。更可取之处还在干，这几部动画片既适合春节期间放映，又适合全家老少共同观看。

春晚部分节目曝光  
赵本山新剧本即将排练

1月9日下午，2009年央视春晚上半场节目彩排在央视一号演播大厅举行，歌曲、舞蹈、小品、杂技等十余个节目亮相，令春晚部分节目曝光。

据悉，周杰伦将在春晚独唱歌曲《本草纲目》；黄晓明、陈好将合唱一首歌曲；成龙、陈奕迅、容祖儿、孙楠将合唱歌曲《站起来》。

此外，赵本山也现身，他虽然没有参加彩排，但表示“今晚我就把新本子弄利索了，赶紧去排练”。(钟新)

蒋介石集团展开的生死决战。

该剧作者把石家庄解放之后新生政权的运作、城市管理的经验、工商业的改造、全力支援解放战争、培训大批干部南下、保卫西柏坡、人民银行成立、《人民日报》创刊等大量真实史料融入情节之中，从而突出了石家庄人民在解放战争中特殊的历史性贡献，对提升石家庄形象具有重要意义。

目前，《谁主沉浮》摄制组已经成立，该片由河北电影制片厂著名导演陈力执导。主要演员已基本确定，剧中毛泽东由著名演员唐国强扮演，蒋介石由台湾著名演员吴兴国扮演。

看精彩动画 过愉快寒假  
银龙举办寒假少儿电影节

本报海口1月10日讯 (记者卫小林 通讯员袁林明)为让广大少年儿童度过一个充实而又愉快的寒假，省电影公司旗下的海口银龙连锁影城从今天起举办寒假少儿电影节，专门放映多部精彩动画电影。

据介绍，寒假少儿电影节从即日起至2月底止。电影节期间，海口银龙连锁影城将相继放映美国最新数字立体动画电影《闪电狗》、《马达加斯加2》，以及中国第一部全数字动画贺岁电影《喜羊羊与灰太狼》等动画片。

据悉，《闪电狗》讲述一只名叫“超狗”的小狗经历的冒险和刺激故事。《马达加斯加2》故事紧随第一集，片中出现了狮子阿历克斯、斑马马蒂、河马歌利娅、长颈鹿迈尔曼以及企鹅等动物，非常生动有趣；《喜羊羊与灰太狼》，轻松诙谐风趣，情节爆笑逗人，与好莱坞动画相比，相当独树一帜。更可取之处还在干，这几部动画片既适合春节期间放映，又适合全家老少共同观看。

春晚部分节目曝光  
赵本山新剧本即将排练

1月9日下午，2009年央视春晚上半场节目彩排在央视一号演播大厅举行，歌曲、舞蹈、小品、杂技等十余个节目亮相，令春晚部分节目曝光。

据悉，周杰伦将在春晚独唱歌曲《本草纲目》；黄晓明、陈好将合唱一首歌曲；成龙、陈奕迅、容祖儿、孙楠将合唱歌曲《站起来》。

此外，赵本山也现身，他虽然没有参加彩排，但表示“今晚我就把新本子弄利索了，赶紧去排练”。(钟新)

从罢演到神秘失踪再到发表声明已经表明  
陈楚生与天娱矛盾公开

本报记者 原中倩



陈楚生失踪背后隐藏着太多秘密

公开化。天娱随即向外界发表声明，宣布“停止艺人陈楚生的一切演艺活动，直至相关问题解决为止”。不过，1月6日，天娱纠正这份声明绝非“封杀令”。即便如此，陈楚生将无缘春节前的各大颁奖礼，甚至让原本计划今年3月推出的新专辑也变得遥遥无期。

究竟是什么原因，让视音乐为生命的陈楚生冒着专辑流产的风险毅然“出走”？

其实，陈楚生和经纪公司天娱之间的矛盾由来已久。据了解，本来陈楚生去年已表示要离开天娱，但后来天娱新任负责人龙丹妮上任后对陈楚生作了一番安抚和承诺，最后令陈楚生留下。但当陈楚生留下之后却发觉，原来天娱方面对他的承诺都是镜花水月。原本承诺在2007年底推出的专辑延迟了两年都没有做出来，计划投资400万要为陈楚生建立工作室的安排也中途停滞，至今工作室依旧没有眉目。但另一方面，天娱倒是让陈楚生不停地在跑商演，如去年12月，明明要做专辑的陈楚生，结果基本都在跑演出，根本没给他时间安心制作，眼看新专辑3月就要面市，但到现在才完成两首歌，这让陈楚生非常失望。

记者了解到，还有一个更深层次的原因，在于陈楚生的音乐理念与公司存在分歧。陈楚生是一位内敛型的创作歌手，但天娱并未尊重和重视这一点，不停催促陈楚生在各种商演中奔走，到各种秀场露面，致使他无法投入足够的精力与时间进行创作，致使陈楚生产生了解约念头。

## 天娱三亚寻人无果

1月7日，陈楚生发表声明表示，自己并没有失踪，且并不在北京，但“心情挺好的，很多事情自己也想了，冷静地思考一下吧”。对于罢演，他回应称“很多事情肯定都是有原因的，不可能是无缘无故的”，并表示自己是个成年人，会对自己的事情负责。

针对陈楚生7日的声明，天娱8日回应称，他们与陈楚生签订有《委托经纪人合同》等法律文件，并表示如果有其他公司与陈楚生签订与这些文件冲突的合约，将被依法追究法律责任。显然，天娱与陈楚生之间矛盾已经公开。但是，天娱并未放弃寻找陈楚生的努力。8日，该公司已派人前往我省三亚，试图在陈楚生的老家通过楚生父母与陈楚生取得联系。但据记者了解，陈楚生父母在陈楚生“失踪”后，已经前往内地，天娱的人未能与其父母见到面。

(本报海口1月10日讯)



## 现身海口为乐迷献歌

王子鸣最想居三亚

本报记者 戎海

9日晚，有情歌王子美誉的歌手王子鸣(上图)亮相海口，为海南歌迷带来了他的经典情歌及新作，让人听后感觉余香萦绕。

在华语歌坛，王子鸣是歌手。相比那些跑场歌手来说，王子鸣的音乐之路非常平坦，他1992年从星海音乐学院毕业，1994年加盟广东流行音乐人陈珞等创办的天地人工作室，次年便推出首张专辑《伤心雨》，使他迅速走红，成为偶像派歌手。2000年，王子鸣签约国际唱片业巨头索尼公司，2001年推出专辑《住在秋天》，为他赢得国内多个排行榜冠军，演唱事业达到新高度。2008年，王子鸣不仅在广州建立自己的录音棚和工作室，而且还签约新东家KS唱片公司，公司已经决定为他制作专辑，预计今年三四月上市。

在昨晚的演出中，王子鸣先后演唱了自己的成名曲《伤心雨》、《说好秋天就回来》，以及最新单曲《我的林黛玉》、《永远不联络》等，特别是两首新歌，少了学院气，多了时尚感，朗朗上口的旋律，拉近了和乐迷的距离。